

# EL ECO DEL AGUEDA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGIÓN

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CIUDAD RODRIGO  
Trimestre 1,25 pts.  
PROVINCIAS  
Trimestre 1,50 pts.

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: DÁMASO LEDESMA 7 Y 9.

DIRECTOR:  
JACINTO SANCHEZ

ADMINISTRADOR:  
RAMON ADIEGO

Año II

Ciudad Rodrigo, 24 de Septiembre de 1925

Núm. 47

No se devuelven  
los originales.  
La correspondencia  
al Director.  
PAGOS ADELANTADOS  
NÚMERO SUELTO 15 CTS.

## VERANIEGAS

### DESDE LA "COSTA BRILLANTE,"

Castilla debe amar el mar.

Estamos sobre el «Mar de tierra» distanciados de esta 125 metros, en la terraza de uno de estos flamantes balnearios alicantinos el que más se interna en el mar; en este mar, doblemente mediterráneo aquí, hoy agitado por el viento Levante.

De las casetas, entre las esteras que ocultan las escalerillas de bajada al mar, se oyen el llorar de los niños y los gritos de las mujeres y se ven peludos biceps de hombres agarrados a las cuerdas sin atreverse a descender al mar. Muchos, que exprofeso y por prescripción facultativa a bañarse han venido, desisten de hacerlo al ver el ir y venir incesante de unas olas nada más que ruidosas y alocadas sin pizca de malicia y sin el trágico y arrollador estruendo de las del mar libre. Con ojos asombrados contemplan el mar los recién llegados; el horror al agua es instintivo, sobre todo en los muchos castellanos—manchegos y madrileños—concurrentes aquí. Una nación como España, esencialmente marítima, parece increíble huya del mar. ¿No es sintomático

ese miedo, ese horror de los españoles al agua?

Que España es una nación primordialmente agrícola. Mentira. Es primordialmente marítima; sus más vitales y trascendentales problemas están en el mar. Entre sus fundamentales problemas, y problemas de su vida económica están la agricultura y la minería, con las coadyuvantes de comunicaciones, riegos, mercados, etc.; pero en el primer plano, está el marítimo.

Es ya hora de ir revisando muchos tópicos y poniendo los puntos sobre las *ies*. Hay que atraer al mar a Castilla. Hay que infundir a las gentes de tierra adentro el amor al mar.

¿Cuándo España destacó más su personalidad? ¿No fué cuando Castilla atravesaba los mares? Castellanos llaman hoy en la mayor parte de América y Oceanía a los españoles.

Pero ¡ay! con tanto automóvil *fulbol* y *jazzband* que se nos ha metido en casa, sigue el pueblo español sin conocer su propia casa. A mi lado hay unos pollos, con trabilla y pulsera, charlando con unas preciosas niñas, alegres y brillantes como todas las de esta costa brillante y alegre; uno de ellos al oír hablar de Málaga pregunta si Málaga es puerto de mar (sic).

Es bochornosa, terriblemente vergonzosa

la ignorancia de estas generaciones *nuevas* sobre nuestra geografía e historia.

¿Y qué venturas se pueden esperar de pueblos que han llegado a olvidar el lugar que ocupan en el mundo?

Si los españoles conociéramos bien a España no es posible permaneciera sin explotar por el turismo esta «Costa brillante» superior a la «Costa de plata» y la «Costa azul».

BERSANDIN.

Alicante y septiembre de 1925.

## COPLAS INFANTILES

### LA CIUDAD ALEGRE, CONFIADA Y FELIZ

¡VIVA EL AMOR!

Las niñas en el prado  
¡viva el amor!  
así suelen cantar:  
¡viva la rosa en el rosal!

En el ay... untamiento  
¡viva el amor!  
hay lío fenomenal  
¡viva el gazpacho «titular»!

Algunos concejales  
¡viva el pudor!  
ya no quieren votar  
¡viva el honor municipal!

Que quieran que no quieran  
¡cielos que horror!  
tendrán que claudicar  
¡que manda mucho el del sayal!

Si sigue así la cosa  
¡válgame Dios!  
no se que va a pasar  
¡que viva el yugo medioeval!

Que llueva que no llueva  
¡viva el amor!

## BELLEZAS LOCALES

### TRINI LEMUS

Un gran poeta de ayer con su gracia peregrina dijo que era la mujer una creación divina. Y yo diré por mi honor que al estampar tal verdad don Ramón de Campoamor adivinó a Trinidad.

Dr. Ese.



sin luz hemos de estar  
¡Viva la Hidro popular!

«Miróbriga» protesta  
¡qué sensación!  
de tanta oscuridad  
¡viva el colega clerical!

Veremos si los voltios  
van a cambiar!  
o han de seguir igual  
¡hasta que venga el mazapán!...

¡Por Dios, empresa insigne!  
—Perico y Juan—  
mandad más luz acá  
¡porque no vemos a cenar!

Las niñas en la plaza  
¡viva el amor!  
no se pueden sentar  
¡que gran molestia pedestal!

Pués no hay un solo banco  
rabie el amor  
donde poder posar  
como la rosa en el rosal.

Las niñas cuando cantan  
viva el amor  
llegan a marear  
¡viva la rosa en su rosal!

Lo mismo que las niñas  
¡viva el amor!  
hace nuestro cantar  
¡Hagamos, pués, silencio ya!

MIAU.

## BALADAS DE CASTILLA

ALEJO HERNANDEZ  
XXIX

### MIENTRAS DOBLAN

—¿Por quién doblan las campanas?  
(Pregunta llorando el viejo)  
—Padre; no doblan por naide...  
¡Siempre pensais en lo mesmo!

—Hija mia; bien conozgo  
yo cuando tocan a muerto  
y bien m'avisa endenantes  
el corazón con un vuelco.—

—Güeno, padre; pos sí tocan...  
Tocan por el tío Meterio;  
pero no vos apureis,  
qu'estais firme, aunque vais viejo.—

—¡Probita! ¡Yo no m'apuro!  
La conciencia sana tengo.  
Cuando hayga de ser, que venga;  
que yo no le tengo miedo.

Lo que m'apura y me duele  
es mirar que se van diendo,  
unos dimpués de los otros,  
tóos los hombres del mi tiempo.

Pa San Miguel murió Paco...  
Hoy se llevan a Meterio...  
¡Dambos quintaron conmigo  
y arrondaron y bebieron!

Este era tamién cofrade  
de la Hermandá de San Pedro...  
¡Si yo pudiera valerme  
pa siquía dir al intierro!

—¡Callayvos, padre, callayvos;  
que no estais pa esos enriedos!..  
¡Rezayle y que vos espere!  
—¡Espérame!.. Padre Nuestro...



## Honra del Magisterio

La prensa de Madrid y la de la provincia relataron días pasados el homenaje de que ha sido objeto un maestro de primeras letras. Nos referimos a don

José Jalón Carrasco, maestro de Navalcarnero.

El señor Jalón, natural de Saucelle en esta provincia, marchó por su suerte al ejército, sirviendo en Ciudad Rodrigo, donde, con su esfuerzo propio y sin auxilio de nadie, consiguió, al mismo tiempo que cumplía sus deberes militares, hacerse maestro y ganar en reñidas oposiciones la escuela de Navalcarnero.

Durante su larga vida profesional formó muchas generaciones de hombres buenos y cultos, mereciendo por sus desvelos y trabajos el aplauso de todos y siendo premiada su laboriosidad y constancia con más de 50 oficios laudatorios, la Cruz de Isabel la Católica, la de la Orden Civil de Alfonso XII, la de Carlos III y mereciendo en el último Concurso escolar el segundo premio por cuyos triunfos Navalcarnero le nombra «Hijo adoptivo».

La religiosidad del señor Jalón va paralela con su cultura y todas las cruces y diplomas ganados son ofrecidos a la Virgen del Carmen en su pueblo natal, el pueblo agradecido le nombra «Hijo predilecto», dando a una calle el nombre de José Jalón.

Nos agrada poner de manifiesto ejemplos que, como éste, honran al Magisterio y quisiéramos que estas líneas fueran un aplauso más para el que con nosotros vivió y se formó, marchando después a difundir la semilla del saber y saludable doctrina.

HY.

### El Monumento al C. de Jesús

La suscripción iniciada por el Ilustrísimo Sr. Obispo para la erección de una estatua al Corazón de Jesús en el Ayuntamiento ha obtenido un éxito grandioso.

Muchos mirobrigenses que residen fuera de la Ciudad han remitido importantes donativos a nuestro colega «Miróbriga» iniciador de la idea.

La cifra recaudada es casi suficiente para cubrir los gastos presupuestados. Se esperan más donativos.

Aunque ignoramos cuando se ha de celebrar la fiesta, es de suponer que se lleve a cabo muy en breve.

X.

### TRÁGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

#### D. Ignacio Guitián muere a consecuencia de la catástrofe

El lunes pasado llegó a nosotros la noticia de que, a consecuencia de un grave accidente automovilista, había muerto el conocido industrial y querido amigo nuestro don Ignacio Guitián.

Poco a poco fueron llegando detalles del trágico suceso, que, al conocerse, eran comentados con la mayor ansiedad.

Hacia algunos días que el señor Guitián había salido para Salamanca, con objeto de asistir a las ferias de San Mateo, donde le llevaban las diligencias de sus amplios negocios.

El domingo pasado, día 20 y con objeto de asistir a la corrida que se había de celebrar en Valladolid, salieron en

dirección de aquella capital en un automóvil, marca Buik, conducido por el chofer don Celso Escanilla, los señores don Ignacio Guitián, don Federico Donaire y don Isidoro Echavarría.

Cerca de Tordesillas, al tomar una curva muy pronunciada que existe en un puentecillo de dicha carretera, el automóvil se precipitó por el pretil de dicho puente, cayendo desde una altura de cuatro o cinco metros.

El señor Guitián que sufría entre otras heridas la fractura del cráneo y una intensa conmoción visceral falleció a las pocas horas, rodeado de su esposa doña Piedad González, de su señora madre doña Carmen Torrens y de sus hermanos don Leandro, don Victor y hermanos políticos don José González Polanco y don Matías García Comerón, que fueron inmediatamente avisados.

Los señores Escanilla y Donaire resultaron con heridas y contusiones de poca importancia e ileso milagrosamente el señor Echevarría.

Como dijimos más arriba, la noticia al ser conocida entre nosotros causó general y profunda consternación, tanto por lo trágico e inesperado de la muerte, como por las unánimes simpatías de que gozaba don Ignacio Guitián en esta Ciudad.

Reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro dolor ante tan irreparable desgracia.

### MAJADERIAS

#### Sueños pesados

Yo, en esto de sueños pesados, soy un *hacha*. Mi imaginación, tal vez debido a este continuo ajeteo del *intranquilo* vivir de provincias, no descansa ni durante las horas en que, devotísimo, rindo culto a Morfeo.

Y yo, señores, francamente, tengo la conciencia tranquila; me extraña, por eso, esta intranquilidad que continuamente asalta mi espíritu mientras duermo.

Y no se a que achacarlo.

El otro día, soñaba que un automóvil se me echaba encima y que, apesar de mi agilidad, no pude evitar que me atropellase.

Otro día soñé que las calles de Ciudad Rodrigo, de limpias y bien arregladas que están se habían convertido en asquerosas callejuelas intransitables.

¿Cabe algo más absurdo?

Pero lo que tiene más gracia es mi sueño de anoche. Y más que el sueño, el despertar, por lo que tuvo de...

Pero, verán ustedes.

Soñaba yo que estábamos en el antiguo régimen; había elecciones y yo, que nunca me había metido en cuestiones políticas, sentí deseos de iniciarme en la gestación del Parlamento...

Y fui a votar; y un señor que me encontré a la puerta del Colegio en que se emitían o metían los votos me dijo:

—Diez duros y tenga esta papeleta. Ignorante en aquellas lides, coji los dos *billetes*, entregué uno al presidente de la mesa y salí guardando el otro en mi cartera.

Seguí soñando más y más. Todas las

malas artes que se empleaban entonces por los políticos poco escrupulosos, desfilaban por mi mente en confuso tropel.

Y cuando el sueño, a fuer de prolongado iba rindiendo mis energías imaginativas, sentí una sacudida brusca que me despertó.

Despierto ya, pero atontado por las sensaciones sufridas debí poner cara de idiota que hizo reír estrepitosamente al amigo que me despertara.

—¿Qué te pasa? ¿No me conoces?

Y yo, aun bajo la impresión de las escenas *vividas* durante el sueño, empecé a gritar:

—¡Toma los diez duros! Yo no me vendo. Quiero votar.

Mi amigo no me dejó acabar.

—Pero, ¿estás loco? Si ya no se vota. Ni se compran votos. Estamos en un nuevo régimen de regeneración y justicia. ¡Despierta!

Mucho trabajo costó a mi amigo volverme a la razón.

Me di cuenta de todo; me había soñado.

Mi amigo debió creer conveniente sacarme a dar un paseo para despejarme la cabeza y me hizo salir con él.

—Pues, si, hombre—me decía.—Ya aquella pesadilla de la política antigua es algo que hasta para soñárselo está pasado de moda. No seas cursi.

Iba a protestar pero mi amigo me dijo separándose de mí:

—Siento dejarte; pero voy a aquella tertulia a ver que ha sido eso del Ayuntamiento. Por lo visto se trata de una titular vacante que se otorga hoy.

Y a propósito: sería de ver si esto ocurriera hace unos años, cuando la política. ¡Cómo andaríamos!

Decididamente consuela pensar que todos aquellos chanchullos de la política menuda han desaparecido.

Aunque no faltan malas lenguas que digan que todavía quedan reminiscencias.

¡Vaya usted a tapar bocas!

CÉSAR AUGUSTO PÉREZ.

## VIDA MILITAR

### El Batallón de Antequera en prácticas

*Excursión al Salto.—El campamento.—Un comedor improvisado.—Los de ametralladoras.—¡Tarariiii!*

El Coronel Terraza, con su amabilidad de siempre, nos invita a visitar con él el campamento de los soldados del Batallón de Antequera que en viaje de prácticas ha *acampado* en el vecino pueblo de El Salto.

Unos minutos de *automovilesco* camino y sorprendemos diseminados en el cerro del pintoresco pueblecillo a los bravos de Antequera.

En el suelo los utensilios y armamentos cuidadosamente colocados, las ametralladoras montadas en artificiales y perfectamente improvisados parapetos; en compacto ayuntamiento las acémilas que comen tranquilamente; las cocinas de campaña, los carros, en fin... He aquí el campamento improvisado en la plaza de El Salto.

Cuando llegamos, los soldados están comiendo con el apetito que produce una excursión acompañada de ejercicios de asanto, dispersión y repliegue llevados a efecto durante el camino.

Los oficiales después de el Teniente Coronel señor Arellano y el Comandante señor Amador complimentan al Coronel Terraza y nos saludan cordialmente. El Oficial señor Fonseca, nos invita a probar el rancho de los soldados, por cierto magnífico.

Adivinando nuestra curiosidad se impacientan los simpáticos oficiales por explicarnos el funcionamiento de las ametralladoras y demás aparatos que hay en el campamento.

Y recorremos todo. El Teniente Coronel señor Arellano nos explica el supuesto objetivo de la expedición.

Hay que proteger un convoy que se supone ha de pasar por aquí.

Y efectivamente, el emplazamiento de las ametralladoras da idea perfecta de la intención con que han sido colocadas. Se supone que el convoy ha pasado...

Y que era la comida que bajo un cobertizo de una casa pueblerina y con horno... espera los consumidores que vamos a ser nosotros.

Preside la mesa el Coronel Terraza y a su lado los Jefes señores Arellano, Amador y Salvador con nuestro director forman el *núcleo grave* de la reunión. Después los capitanes y demás oficiales completan el cuadro del que yo soy un vértice...

Comemos bien, muy bien. Y comentamos las incidencias del día y las futuras excursiones a otros pueblos a *realizar* otros objetivos distintos.

Y no falta quien añore los campamentos rifeños. Ni quien comente la *inapetencia* del simpático Fonseca. Ni falta tampoco la humorística faena de sortear un puño, el único que hay en el pueblo... Ni la obligada agudeza de Trujillo...

El Teniente Coronel da una orden al corneta.

Y, rápidamente, con presura insospechada, las filas se forman, los acémileros embastan las ametralladoras y donde antes había un terrible escenario bélico, queda, en virtud de una mágica transición, un pintoresco cuadro de tropas en revista.

Es digna de todo elogio la precisión con que estos soldados, especialmente los de ametralladoras, ejecutan los movimientos. El simpático capitán de la Compañía de Ametralladoras don Joaquín González, nos explica detalladamente el funcionamiento de estos artefactos, mientras los soldados a sus órdenes las desarman. Se levanta el campamento. La fuerza inicia el descenso del cerro para incorporarse a la supuesta base, después de logrado el objetivo.

Atravesamos por entre las filas de los soldados de Antequera. Y regresa-

mos a Ciudad Rodrigo convencidos de que en la guerra, si llegara el caso, los bravos cazadores sabrán realizar el objetivo que simularon en las mesetas de El Salto, con la misma precisión y disciplina y con la dosis precisa de valor y heroísmo que aquí no tuvieron que ensayar. ¡Porque eso es innato en ellos! ¡En todos los soldados españoles!..

THIN-KAO.

NOTAS TEATRALES

"La Dolores" en nuestro coliseo

El domingo empieza la temporada de cine en el Teatro Nuevo con el estreno de la interesante «film» «La Dolores» que es una magnífica adaptación cinematográfica española de la ópera de Feliú y Codina y Bretón.

Durante la proyección, la orquesta ejecutará la música de dicha obra con arreglo a la adaptación del original.

Es de esperar que este grato acontecimiento lleve al teatro a todo el público mirobrigense.

La cosa vale la pena.

ARAMIS.

Lea V. todos los días

La Gaceta Regional

diario de Salamanca.

VIDA RELIGIOSA

El Ilmo. Sr. Obispo visita Lumbrales y Sanfelices

Tenemos las más gratas noticias sobre el recibimiento dispensado por el vecindario de Lumbrales y el de Sanfelices al Dr. Velasco en su visita Pastoral.

Le acompañaba, además de su mayordomo señor Jimeno, el anónimo de esta Catedral M. I. Sr. don Joaquín Román.

Las fiestas religiosas celebradas con motivo de la visita del Sr. Obispo a Lumbrales, han sido realmente magníficas, causando al doctor Velasco gratísima impresión.

El cura párroco de dicha villa don Manuel Durán cuya reconocida actividad y celo incansable son bien patentes, ha sido felicitado por el Sr. Obispo, en virtud del cariñoso recibimiento que al frente de sus feligreses le dispensó. Las Hijas de María erigieron en honor del Sr. Obispo un arco de triunfo.

También mereció plácemes del Prelado la labor de la culta maestra doña Tomasa Pérez de Comerón que con su reconocida aptitud organizó una fiesta con las niñas de su escuela en honor del ilustrísimo visitante.

De Sanfelices también sabemos que dispensaron un cariñoso recibimiento al señor Obispo.

La asamblea eucarística de La Alberca

Hemos leído el programa de la Asamblea Eucarística que se celebrará en la Alberca del 9 al 18 de octubre.

Este acontecimiento religioso revestirá gran importancia por la magnificencia con que se celebrará y por la calidad de los elementos que tomarán parte en él.

El coro del colegio de la Vega, de Salamanca tomará parte en las veladas literario-eucarísticas-musicales que tendrán lugar en los días 15, 16 y 17.

También pronunciarán discursos distinguidos oradores y entre ellos don Emiliano Rodríguez Risueño, catedrático de la Universidad salmantina; don Joaquín Román, canónigo de esta S. I. C.; don José M. Lamamié de Clairac, Presidente de la Federación Católico-Agraria Salmantina; el Ilmo. Sr. Obispo de Coria y el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia.

El número de asambleístas promete ser extraordinario.

NOTICIAS

—Regresaron de Tordesillas, a donde se trasladaron con motivo del trágico accidente automovilista del que damos cuenta en otro lugar, doña Carmen Torrens, doña Piedad González, don Víctor Guitián, don Matías García Comerón y don José González Polanco; y de Lumbrales la señorita Carmen Guitián.

—Después de pasar una temporada al lado de sus hermanos don Ascensión H. Risueño y señora, ha regresado de Salamanca don José Bayón.

—Ha sido leída la primera amonestación de la joven artesana, Manuela López y del joven Manuel Bartolomé.

La boda se celebrará en breve. Enhorabuena,

—Bajo la dirección del R. P. Vicente Herrera (S. J.) se encuentran practicando ejercicios espirituales en el Seminario Conciliar los alumnos de dicho centro docente.

—En el pintoresco pueblo de Moga rraz un violento incendio ha destruido seis casas, valorándose las pérdidas en 70 000 pesetas.

Algunos de sus moradores quedan en la miseria.

—Un grupo de distinguidas señoritas y obreras pertenecientes a «Acción Católica de la Mujer» y Sindicato femenino preparan una gran velada literaria en honor del Ilmo. Sr. Obispo, que tendrá lugar en la primera quincena del próximo mes de Octubre y cuyos detalles daremos oportunamente.

—En los exámenes celebrados en el Instituto de Salamanca han sido aprobados, después de brillantes ejercicios, los jóvenes estudiantes Jesús Hernández, Carlitos Sánchez, Santiago G. Aparicio, Leonardo Dorado y Faustino y Emiliano Lorenzo Brusi además de otros varios que no recordamos.

Nuestra enhorabuena a todos.

—Nuestro buen amigo don Ricardo Martínez, dueño del Café de «Las Dos Columnas» nos dice que en el trayecto de Pedrotoro a esta ciudad, viniendo en el auto correo de Sequeros, perdió una pelliza nueva, rogándonos lo hagamos público para que la persona que la hallara tenga la bondad de entregársela.

—Hemos saludado a don Silvestre Durán, alcalde de Bodón; a don Jesús Sánchez, párroco de Martiago y a don Eladio S. Abarca, del mismo pueblo; a las Srtas. María Luisa Durán y hermana, de Bodón; a don Fidel Ortega y don Emilio Zaera de Fuente de S. Esteban.

Dr. A. Castaño

MEDICO-DENTISTA

Calle de Quintana

Edificio de Teléfonos interurbanos, primer piso.—SALAMANCA

Se arriendan

Se arriendan juntos o separados los locales de CAFÉ, CASINO y TEATRO, propiedad de la Sociedad «El Porvenir Mirobrigense», de esta Ciudad.

Se admiten proposiciones hasta el día 10 de octubre próximo; el pliego de condiciones estará a la disposición de los solicitantes en la Librería e Imprenta de don Celestino Iglesias, Plaza Mayor, número 21.

Ciudad Rodrigo, Septiembre 1925.

La Junta Directiva.

La Candelaria

FRUTAS Y HORTALIZAS

DE

MATÍAS MUÑOZ

En esta Casa, además de los artículos de frutería, encontrará el público un gran surtido en chorizos, lomos, embuchados y jamones, clase selecta. Todo de la sierra de Candelario. Precios sin competencia.—Calle S.-Arjona, 5.

Ciudad Rodrigo

Se vende

Se vende en buenas condiciones una casa nueva en la plazuela de Santo Domingo. (Arrabal de San Francisco).

Consta de planta baja, almacenes corral y cuadras.

Para informes: en nuestra Redacción.

Gran fábrica de Chancas

de madera de ALISO y NEGRILLO

MODELOS VARIADOS.—FABRICACIÓN ESMERADA.—PRECIOS ECONÓMICOS

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Para pedidos e informes a su dueño

SATURNINO MORENO

Molino de la Cruz, (Caridad).—CIUDAD RODRIGO. 5—2

¡ATENCIÓN!

Ya llegó el Camión FORD—Dos y media toneladas.—Cuatro velocidades.—Frenos exteriores a las ruedas traseras.

VEALO USTED ANTES DE COMPRAR

AGENCIA FORD y CITROEN

Coches de todos los modelos

ENTREGA INMEDIATA

GONZALO ALONSO

CIUDAD RODRIGO

FARMACIA NUEVA Y

DROGUERÍA GENERAL

— DE —

LUIS H. MIRUEÑA

Medicamentos modernos. Especialidades nacionales y extranjeras. Sueros. Vacunas Inyectables. Balones de oxígeno. Ortopedia. Pinturas. Papeles pintados. Esponjas. Cepillos y Brochas. Aguas Minero-Medicinales.

Plaza Mayor número 24

CIUDAD RODRIGO

A partir del día primero de enero del año próximo se admiten igualados a precios convencionales.

Nuevos automóviles de alquiler  
**FÉLIX DE ANTA**  
 Gigantes, 3.  
 Servicio esmerado.  
 Consulte V. precios.

**CURIOSIDAD**  
 ¿Porqué es la Cooperativa Mirobrigense el comercio que más vende?  
 Comprad en ella y tendreis enseñada la respuesta.  
 ULTRAMARINOS FINOS=PERFUMERIA  
 HULES=LOZA Y CRISTAL

CAFÉS Y AZÚCARES ESTUCHADOS **"LA TERESINA"** Especialidad en cafés tueste natural  
**FELIX B. DE QUIROS**  
 Los acreditados cafés de esta marca son los preferidos por cuantos los prueban.—Usted será un asiduo consumidor si compara estos cafés con otros cualesquiera.  
 Una pequeña prueba le convencerá.  
**¡HAGALA USTED HOY MISMO!**

**LA ALEGRÍA**  
**GRAN BAR MODERNO**  
 Se reciben diariamente:  
 Gambas de Huelva.—Percebes de Coruña.—Ostras de Santander.  
 Facturas y cartas de porte lo acreditan a quien lo dude.  
**CELSO CAMBRONERO**  
 Junto a la Confitería de Escanilla.

**Automóvil de Alquiler**  
 Marca **CITROEN**  
 Servicio a todas partes.—Precios económicos. Conductor: **MANOLO HORRATO**, antiguo chauffeur de la Casa Pacheco.  
 Informes y avisos: Don Celestino Honorato. Plaza de Béjar, 4. 13—5

**LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS**  
**PULMMAN -- HELVETIA**  
 Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.  
 la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.  
**PULMMAN HELVETIA** la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.  
 Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.  
**Representante en Ciudad Rodrigo DON VALENTIN PINTO**  
 HOTEL MACHERO  
**Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.**  
**TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO**

**EL LUVRE** **TEJIDOS Y NOVEDADES**  
 Completo ya el surtido de verano en artículos nacionales y extranjeros se ofrece a su distinguida clientela.  
**PLAZA DE BEJAR, 7**

**"LA MUNDIAL AGRARIA," S. A.**  
 COMPAÑIA DE SEGUROS  
 Seguros de Incendios de fincas, muebles y cosechas, etc., etc.  
 Seguros de Ganados, del riesgo de muerte, robo y extravío.  
 Asegure V. sus propiedades en esta Compañía, cuya seriedad está reconocida en todas partes.  
 Para informes y cuantos detalles se necesiten dirigirse a don FRANCISCO CASTILLO, en Fuentes de Oñoro, a don CARLOS CASTILLO PEREÑA, calle del Padre Cámara, 11. Salamanca, y a la Administración de este periódico, Dámaso Ledesma, 5, Ciudad Rodrigo.

**CAJA DE PREVISIÓN Y SOCORRO**  
**LA ANÓNIMA DE ACCIDENTES**  
 —BARCELONA—  
 Seguros de accidentes del trabajo, individuales, ferroviarios, viajes, accidentes de toda clase y responsabilidad civil. ¡Obreros, Patronos! antes de hacer vuestros seguros consultad con el agente en Ciudad Rodrigo y su partido.  
 Agustín de San Ezequiel (Triguito)

**GRAN PANADERÍA**  
 — DE —  
**NARCISO COLLADO**  
 Elaboración esmerada y con todas las reglas higiénicas.—Su género os vencerá; probadlo.  
 Calle de la Peña, núm. 4.

**Maderas y Materiales de Construcción.**  
**ASERRERÍA MECANICA**  
**SANTIAGO MARTIN BAEZ**  
 Almacenes en Salamanca y Ciudad Rodrigo.

**¡¡COMERCIANTESS!** A todos los que por su negocio se ven precisados a vender por peso les conviene adquirir una  
**Balanza TOLEDO**  
 Máquina incomparable para pesar.—La mayor garantía de peso exacto.—El público prefiere comprar en las casas que pesan con estas básculas.—Para informes: **Triguito.**

**TEJIDOS, PAQUETERIA Y PAÑERIA**  
**TOMAS VIDRIALES**  
 PLAZA DE BEJAR, 1.  
 GANAREIS DINERO si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.  
 GRANDES REBAJAS de precios en el sobrante de invierno.

**FOTOGRAFÍA**  
**A. PAZOS**  
 Plaza de Béjar, 7  
 Retratos artísticos.—Ampliaciones.—Esmaltes.

**¡UNA REVOLUCIÓN!**  
 ha producido en el mercado la máquina de escribir "CORONA".  
 Es la mejor conocida. Cuesta la mitad que las más acreditadas y hace el mismo trabajo.  
 Pidan detalles al representante en esta, don Jacinto Sánchez.  
**GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO.**

**«EL COSMOPOLITA»**  
 GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador)  
**CARDONA MARTÍN**  
 Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores —Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

**HERREROS, CARRETEROS** y todo consumidor de hierros los podeis adquirir a 60 pesetas los 100 kilos en el Almacén de la  
**Vinda de Victor Guitián**  
 Ferrería en general. Representación de la Unión Española de Explosivos y Muebles de todas clases.

Asegurad vuestras **CASAS** y **COSECHAS** del riesgo de incendios en la  
**COMPAÑÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS**  
 que con su capital de **100.000000 Liras** y ochenta y siete años de existencia, trabaja en **QUINCE** naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

**LA VASCO NAVARRA**  
**SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES**  
 La que más seguros tiene hechos en la provincia.  
 Subdirector: **CARLOS CREGO.** Salamanca.